Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Bir iple kap tabanina baglanan

cisim sekildeki gibi dengededir. Vi
Buna gore ipte olusan T geril- v,
me kuvvetini bulmak igin asa-

gidakilerden hangisinin bilin- T
mesi gerekmez?

A) Cismin batan hacmi (V,)

B) Cismin tim hacmi (V, +V,)
C) Cismin ozkutlesi

D) Sivinin 6zkitlesi

E) Sivinin yiksekligi

Sivi iginde sekildeki gibi dengede olan esit kitleli K, L, M
cisimlerinin hacimleri V., V|, V,, dir.
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Buna gore V,,, V|, V}, arasindaki iligki nedir?

A) V>V >V B)Vy >V, >V

C)Vy =V, >V D)Vk=V =Vy
E) V>V =Vy

Bir iple baglanan X ve Y cisimleri

kap icindeki sivida sekildeki gibi .

denge halindedir.

ip gerilmesi sifirdan farkli oldu- To

guna gore, X

I. X cisminin agirhigi Y’ninkinden
bayuktar.

Il. X cismine etki eden kaldirma kuvveti Y cismine etki
eden kaldirma kuvvetinden buyuktur.

. X cisminin 6zkatlesi Y’ninkinden buyuktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
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Bir cisim esnemeyen iple bagla-
narak sekildeki gibi suya sarkitili-
yor. Denge durumunda ipteki geril- T
me kuvveti T oluyor.

T ip gerilmesini arttirmak igin;

I. X' muslugunu acgip su eklemek,

II. Y muslugunu agip suyu azalt-
mak

1. ipin uzunlugunu arttirmak
islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II.

D) I ve lll.

C)lvell.
E) Il ve IlI.

Ozdes cisimler birbirine baglanip
sivi igine sekildeki gibi sarkitiliyor.
Bu durumda iplerde olusan geril-
me kuvvetleri T, ve T, oluyor.
Buna gore sivi h yuksekligine
kadar bosaltiirsa T, ve T, ip h
gerilmeleri nasil degisir?

SIvI

T T
A) Azalir Azalir
B) Azalir Degismez
C) Degismez Azalir
D) Artar Degismez
E) Artar Artar

K, L, M cisimleri tagsma seviyesine kadar ayni cins sivi ile
dolu olan X, Y, Z kaplarina yavagga birakiliyor.
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Buna goére hangi kaplarda agirlagsma olur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz III. C)lvell. A) Yalniz Y B) Yalniz Z C)XveY
D) Il ve Il E)I, Il ve llI. D)Y ve Z E)X, Y ve Z

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Havada iken agirliklari esit olan K ve L cisimleri D; ve D,
dinamometrelerine baglanarak sivi icine daldirlyor.

Dinamometreler farkh degerler gosterdigine gore;

I. cisimlerin hacimleri,

II. cisimlerin 6zkutleleri,

I1I. cisimlere etkiyen kaldirma kuvvetleri
niceliklerinden hangileri farklidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il

D) Il ve lll.

C)lvell
E)I, lvelll.

Sisirilmis esnek bir balon sivi
dolu kabin tabanina sekildeki
gibi baglanmistir.Musluk agila-
rak sivinin X seviyesine kadar
bosalmasi saglaniyor.

Buna gore muslugun agik To

kaldigi stire igerinde;

I. ipteki gerilme kuvveti artar.
II. Balona etki eden kaldirma kuvveti artar.
IIl. Balonun icerisindeki gazin 6zkutlesi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz II. C)lvell.

D) Il ve Ill. E) I, 1l ve lll.

Agirliklar G ve G| olan K ve L cisimlerinin ayni sivi igin-
deki denge durumlar sekildeki gibidir.
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Buna goére K ve L cisimlerinin agirliklari orani G—:f

kacgtir?
C)1

D) 2 E)3

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Kazanim Kavrama Testi

Kaldirma Kuvveti - 1
10.

11.

12.

12 -B
FiZiK
e

Esit hacim bélmeli X, Y, Z cisimleri sivi iginde sekildeki gibi

dengededir.
X Y
m E i

SIVI

Buna gore cisimlerin 6zkiitleleri dy, dy, d, arasindaki
biiyiikliik iligki nedir?

A) dy > dy > d, B) d, > dy > dy
C)dy > d, > dy D) d, > dy = dy
E)dy=dy=d,

Hacimleri esit K, L, M cisimleri sivi icinde sekildeki gibi
dengededir. Bu durumda cisimlere etki eden kaldirma kuv-
vetlerinin buyuklikleri F, F| , Fy, dir.

M

Buna gore kaldirma kuvvetlerinin buyuklikleri F,, F,
F\ arasindaki iligki nedir?
A)Fc>F >Fy
C)Fy>F >Fg

E)F >Fc=Fy

B)F =F_=Fy
D) Fy, = F, > Fy

Tasma seviyesine kadar 2d 6zkutleli sivi ile dolu olan kaba,
Ozkutleleri sirasiyla d, 2d, 3d olan K, L, M cisimleri yavasca
birakiliyor.

M

3d \

2d
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Buna gore hangi cisimler kapta agirlasmaya neden
olur?

C)Kvel
E)K,Lve M

A) Yalniz K B) YalnizM

D)Lve M
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